

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.—Número 3130

En la Isla al mes ptas. . . . 1'50
Resto de España > 1'75
Extranjero > 2'50

Mahón martes 18 de Agosto de 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva — Teléfono. 123

Orden del día del rey de Bélgica

A continuación traducimos el orden del día dado por el rey Alberto, después de los primeros ataques de los alemanes contra Lieja:

«Jefatura del ejército. Cuartel General de Lovaina, 7 de Agosto de 1914.

AL EJÉRCITO

Nuestros camaradas de la 3.ª división y de la 15.ª brigada mixta acaban de volver a nuestras líneas después de haber defendido como héroes la posición fortificada de Lieja.

Atacados por fuerzas cuatro veces superiores, han rechazado todos sus asaltos. Ninguno de los fuertes ha sido tomado; la plaza de Lieja está aún en nuestro poder. Estandartes y muchos prisioneros son los trofeos de estas jornadas.

En nombre de la nación yo os saludo, oficiales y soldados de la 3.ª división y de la 15.ª brigada mixta; habéis cumplido vuestro deber, hecho honor a nuestro ejército, mostrado al enemigo lo que cuesta atacar injustamente a un pueblo pacífico; pero que saca de una causa justa una fuerza invencible. La patria tiene derecho a estar orgullosa de vosotros.

Soldados del ejército belga, no olvidéis que estáis en la vanguardia de los ejércitos inmensos de esta lucha gigantesca y que no esperamos más que la llegada de nuestros hermanos de armas franceses para marchar a la victoria.

El mundo entero tiene la vista fija sobre vosotros. Mostrad con el vigor de vuestros golpes que esperáis vivir libres e independientes.

La Francia, ese noble país, que se encuentra siempre en la historia asociado a las causas justas y generosas, vea en nuestro socorro y sus ejércitos entrar en nuestro territorio.

En vuestro nombre os dirijo un fraternal saludo.

ALBERTO.

DEL MAR

Movimiento de buques en este puerto.

Entrados:

Día 15: De Palma, vapor «Monte Toro» con la bodega, pasaje y carga.

Del mismo puerto los torpederos españoles número 4 y 6.

Estos amarraron en el muelle del Arsenal.

El «Monte Toro» quedó amarrado en el muelle Andrés de Levañe.

Salidos:

Día 15: En sustitución del vapor «Monte Toro» salió para Barcelona, el vapor «Menorca».

Para Ciudadela el pailebot «Menorca» con cargamento de salvado, madera y carbón.

Para Mahón el vapor inglés «Bumpark», que entró para esperar órdenes.

Ayer llegó el vapor «I. de Menorca», procedente de Barcelona.

Habrán salido esta madrugada para Ciudadela, con objeto de cubrir la línea del vapor del mismo nombre que está en Barcelona a limpiar fondos.

—Para Palma salió anoche el vapor «Monte Toro».

—Esta mañana ha salido para Alcudia y Barcelona el vapor «Mahón».

—Conforme ya dijimos, han llegado a este puerto los torpederos 1 y 2. Conviene recordar y ampliar los datos que acerca de estos buques dimos al anunciar su venida.

Desplazamiento 180 toneladas; casco de acero; eslora máxima 67 metros; manga 5; puntal 3,20, cañado 1'47; hélices 3. Dotación total 31 plazas. Velocidad unas 18 millas; artillería 3 cañones Vickers de tiro rápido y de 47 milímetros de calibre. Tienen además tres tubos lanza-torpedos.

Los cañoneros van mandados por los tenientes de navío señores don Saturnino Montojo y don Gabriel Rodríguez. Como segundos comandantes van los señores Alfonso e Ibañez.

A todo el personal damos la bienvenida.

Leemos en la prensa de Palma que dentro unos días llegarán los torpederos 5 y 6 que seguidamente vendrán. La escuadrilla de torpederos efectuará cruceros por estos mares balearicos.

Dece también un diario palmésano que vendían a Mahón otros varios buques de nuestra armada contándose seguramente entre ellos el «Rio de la Plata» y el «Extremadura».

British Vice-Consulate

PORT MAHON

I am directed by His Britannic Majesty's Consul General at Barcelona to inform the British subjects in this district that there is war between Great Britain and Austria-Hungary —Port Mahon August 13th, 1914 —Bartolomé Escudero, Vice Consul.

BRITISH VICE-CONSULATE

—PORT MAHON—

I am directed by the Foreign Office to bring to the knowledge of the British subjects resident in this district, the following Proclamation:

«BY THE KING

GEORGE R. I.

A Proclamation

Whereas a state of war exists between Us on the one hand and the German Empire on the other:

And whereas it constitutes adherence to Our enemies for any of Our subjects or persons resident or being in Our dominions during the continuance of the state of war to contribute to or participate in or assist in the floating of any loan by the German Government, or to advance money to or enter into any contract or dealings whatsoever with the said Government (save upon Our command), or otherwise to aid, abet, or assist the said Government:

Now, therefore, We do hereby warn all Our subjects and all persons resident or being in Our dominions who may be found doing or attempting any of such reasonable acts as aforesaid that they will be liable to be apprehended and dealt with as traitors, and will be proceeded against with the utmost rigour of the law.

Given at Our Court at Buckingham Palace this fifth day of August, in the year of Our Lord nineteen hundred and fourteen, and in the fifth year of Our reign.

God Save the King!

Port Mahón August 13th, 1914 —Bartolomé Escudero, Vice Consul.

Exploradores de España

Este Comité ha acordado que la velada marítima que había de celebrarse en breve con la cooperación del «Círculo Mahónés» y de una brillante banda de música, se suspenda hasta que pasen las circunstancias anormales en que se hallan tantas naciones, amigas todas de España.

Mahón 12 Agosto de 1914. —El Secretario, Luis Belda.

Ayuntamiento de Mahón

En el tablón de edictos de estas Casas Consistoriales se halla expuesto un anuncio del señor Gobernador civil de esta provincia en el que señala un plazo de 30 días para que los vecinos de este término municipal puedan oponer reclamaciones al proyecto de instalación de varias líneas de corriente eléctrica de alta tensión por la sucursal en esta ciudad de la Eléctrica de Sabadell que dirige el señor don Francisco Morales Fernandez.

Lo que publico para general conocimiento

Mahón 14 de Agosto de 1914 —El Alcalde, Juan de Vidal.

Casa del Pueblo

Vacante la plaza de conserje, se anuncia a los que quieran ocuparla, que hasta el día 22 del actual se admitirán proposiciones en consonancia con las condiciones que se hallan de manifiesto en dicho local.

Mahón 16 Agosto 1914 —El Presidente, Ramón Carreras.

Crónica local

AVISO IMPORTANTE

A los que se suscriban desde hoy a LA VOZ DE MENORCA se les servirá gratis el periódico hasta fin del corriente mes.

Lo extenso del servicio telegráfico que hemos recibido estos últimos días nos ha privado de publicar otros originales, algunos de ellos de interés, entre los que se encuentran dos anuncios del Vice-Consulado inglés en esta plaza y muchos sueltos de la crónica local.

Contra nuestros deseos, no podemos consolar a «E. B. en Público» del despecho que le produce nuestras informaciones telegráficas y el favor que el público nos dispensa.

Pero la prudencia debiera aconsejarle un poco más de disimulo.

Al telegrama que la Cámara de Comercio dirigió al excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros, contestó éste con el siguiente:

«Presidente Consejo Ministros a Presidente Cámara Comercio Mahón.

Reconocido a la amable felicitación de esa Cámara reitero a Ministro Fomento aspiraciones que formula.»

Según pueden ver nuestros lectores, hoy publicamos dos anuncios del Vice-Consulado Británico en esta isla. En uno se notifica a los súbditos británicos residentes en este distrito consular, que la

Gran Bretaña está en guerra con Austria-Hungría.

En el otro se transcribe un Decreto Real por el que se previene a los súbditos británicos y a las personas residentes o que se hallen en los dominios de la Gran Bretaña, que, mientras dure la guerra, no pueden contribuir al levantamiento de ningún empréstito que haga el Gobierno alemán, ni adelantar dinero a dicho Gobierno, así como tampoco realizar ningún contrato o negocio con él, ayudarle, favorecerle ni auxiliarse.

Los contraventores serán considerados como traidores y castigados con todo el rigor de la ley.

El lunes día 10 de los corrientes falleció en Barcelona en la Clínica del Doctor Bartrina nuestro apreciado amigo y consecuente co-religionario don Antonio Sintés y Torrent después de haberle hecho una difícil operación quirúrgica.

El finado era natural de Ciudadela y contaba la edad de 72 años.

Desde las columnas de este periódico enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido a su atribulada familia por pérdida tan irreparable y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan terrible desgracia.

Con mucho sentimiento supimos el fallecimiento, en Barcelona, del que fué nuestro amigo don Lorenzo Cardona G. mier.

En la desgracia, la sociedad local de socorros mutuos la Mutuallidad Mahonesa, a la que pertenecía el fallecido aporta siempre su pequeño consuelo, pues que asistiendo en su enfermedad a su asociado, hemos sabido después que a los pocos días, la sociedad por mediación de su Administrador don Antonio Pellicer Prieto, ha hecho entrega a la viuda de la cantidad que por derechos correspondía a su difunto esposo (I. E. P. d.)

Merece esta Sociedad todas nuestras simpatías, repitiendo siempre a los obreros no dejen de afiliarse, que cuando más unidos mayor es el apoyo que mutuamente se prestan.

Estos dos días festivos anteriores las bandas militar y municipal han amenizado el paseo de Isabel II por la tarde y por la noche respectivamente.

Ayer fueron encerrados en el cuarto de detenidos dos muchachos que arrojaban piedras a los transeúntes.

Resultado de denuncias de la guardia municipal, el señor Alcalde impuso multas de cinco pesetas a tres panaderos que expendían la mercancía falta de peso y a un carretero que hizo pasar el vehículo por encima de la acera de la calle Nueva.

En poder del macero del Ayuntamiento se halla una perra detenida que se encuentra vagando por las calles de esta ciudad.

MANTEQUILLA DANESA

C. P. ESBENSEN

Se recibe fresca todas las semanas

Plaza Príncipe núm. 10.

José Codina Cortada.

Escuela de música

Lecciones de piano, solfeo, teoría y armonía a cargo del profesor

EMILIO ROLDÓS

Hannover 10, A. 1.º —MAHÓN

A los maestros zapateros

Representante conocedor del negocio, relacionado con zapaterías, desea muestrario en condiciones para trabajarlo en Barcelona y resto de Cataluña.

Informes, plaza Príncipe, 16.

El primero de Septiembre se encargará de la sección de párvulos de «El Centro de Enseñanza», situado en la Plaza de la Arraleta número 9. La inteligente y laboriosa maestra, doña Eulalia Vilalonga que actualmente estudia en Barcelona, (subvencionada por dicho Centro) en la Escuela de verano organizada por el «Consell d' Investigació Pedagògica» la teoría y práctica del método de Pedagogía científica de doña María Montessori, ilustrada publicista italiana, Doctora en Medicina y Maestra de párvulos. Los métodos y procedimientos citados han tenido gran resonancia en el mundo Pedagógico.

El Director de dicho Centro, don Mateo Fontirroig, no omite sacrificio de ninguna clase a fin de corresponder a la confianza que le han dispensado los habitantes de esta ciudad, en el transcurso de más de veinte años, confianza que le ha permitido mejorar de año en año la enseñanza correspondiente a las diversas secciones que tiene establecidas en su Colegio.

En poder del jefe de la Guardia municipal se encuentra un medallón con cadena encontrado en la vía pública. Se entregará a quien acredite ser el dueño.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable 5 por 100, vencimiento 15 Agosto de 1914.

ENGUADERNACION

ANTONIO SINTES
Se ha trasladado a la calle Deyá núm. 35

PARA VENDER. —Varios muebles y un piano Informes, Carretera de San Luis, número 13.

PÉRDIDA.—Se ha extraviado un perro perdiguero, grande, blanco, con manchas color café y una cicatriz en la parte alta del cuello. Se desea que el que lo encuentre, lo presente en Villa-Carlos calle Victory n.º 37. Se le gratificará.

NODRIZA.—Se ofrece una. Informes, Plana, 68.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

a cargo de los doctores

Fiol, Roca, dio y Toca Plaza

Especialidades:

Garganta, nariz y oído. Enfermedades de los ojos. Partos y enfermedades de la matriz.

Consulta diaria de 12 a 2 y de 7 a 8.

Consulta de Medicina y Cirujía gratis para los pobres los lunes y jueves de 4 a 5.

Don Francisco Valdés y Guzmán

Ex alumno interno por oposición del

HOSPITAL CLÍNICO

Ex-médico cirujano del Hospital de

Santa Cruz de Barcelona

Operaciones de alta Cirujía.

Gratis a los pobres en el Hospital Municipal de Ciudadela.

Aplicación de 6-6.

Operaciones sin cloroformo.

Consulta diaria de 2 a 4

Andronas, 10.

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en

Mahón

Electroterapia y Masaje vibratorio

Joaquín Gómez Fantova.

San Fernando 3.

De 11 y media a 1 y de 7 y media a 9.

Grandes Almacenes de paja y forrajes

Don José Castellá

DE BARCELONA

ALFALFAS

PAJA URCEL

PAJA ARAGÓN

Para encargos en la Plaza del Carmen número 13.—José Riudavets.

¡Ojo Coleccionistas Ojo!

Llegaron las colecciones de películas agotadas y las nuevas

Quo vadis? El rey del aire. Atlantis.

Todas sugestivas y de argumento muy interesante. Puntos de venta: Mahón, Antonio Cantamisa; Ciudadela, La Sexagenaria; Alayor, Jaime Timoner. Próximo lunes las editadas esta semana.

¿Cuál es el reloj de más precisión?

El Orión

Véndese en la Relojería La Suiza, calle Nueva.

Descubrimiento científico

Ha quedado definitivamente demostrado que el café trastorna el sistema nervioso y debilita extraordinariamente los órganos digestivos, el corazón, los riñones, los ojos, etc. Suprima V. durante una semana el café o té, sustituyéndolo por el Mate «Vigor» y observará V. como gradualmente mejora en salud y vuelve a sentirse sano y fuerte. Pida V. siempre el verdadero y legítimo Mate «Vigor» del Dr. F. J. P. que se expende al mismo precio que sus similares a pesar de su indiscutible superioridad. Emocione V. hoy mismo.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 17, 19'25.

Para trabajar en Francia

Como ya saben nuestros lectores, en las poblaciones francesas ofrecieron toda suerte de ventajas y garantías a los campesinos españoles que quieran trabajar en la campiña francesa.

Aprovechándose de esto, centenares de obreros españoles se han presentado en el Consulado francés en Barcelona.

Estos obreros serán ocupados en la vendimia en el Mediodía de Francia.

Las subsistencias

El Ayuntamiento de Barcelona no cesa de tomar medidas, en unión de las demás autoridades, para evitar que se encarezca el precio de las subsistencias.

Ahora ha exigido a las tiendas que coloquen carteles con la tarifa de precios a que expenden los artículos de primera necesidad.

Por los prófugos

El primer teniente de A. C. de del Ayuntamiento de Barcelona, señor Pich, ha visitado al gobernador civil para que se interese cerca del Gobierno a fin de que se conceda el indulto a los prófugos que se hallan en el extranjero a fin de que puedan regresar a la patria siempre que estén dispuestos a cumplir el servicio militar que les corresponda.

A la guerra

El domingo próximo marcharán en el vapor «Sans Serma», que se dirigirá a Génova, los reservistas extranjeros que se hallan en esta capital y que no habían podido embarcar hasta ahora, a pesar de las gestiones que para ello habían realizado.

Embarcarán un buen contingente de reservistas alemanes, austriacos y rusos, que desde Génova cuentan marchar a sus respectivos países.

Habla el señor Dato

El Presidente del Consejo de Ministros ha recibido hoy, como acostumbra hacer todos los días, a los periodistas que acuden a la Presidencia para hacer la acostumbrada información.

cia para hacer la acostumbrada información.

Ha dicho el señor Dato que la Unión Gremial de Zaragoza ha felicitado al Gobierno por las disposiciones que ha adoptado a fin de evitar el encarecimiento de las subsistencias.

Dijo también el Jefe del Gobierno que ha celebrado una extensa conferencia con el Presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza, don Basilio Paraiso, en esta conferencia el señor Paraiso expuso al señor Dato las orientaciones económicas que a su juicio son más convenientes frente al actual conflicto.

Añadió el señor Dato que el Gobierno las estudiará detenidamente y procurará llevarlas a la práctica en todo lo que sea factible.

No creyó prudente el Jefe del Gobierno anticipar ninguna de las referidas orientaciones; pero expresó su creencia de que casi todas ellas serán adoptadas y que obtendrán los mayores aplausos de la opinión.

El Gobernador del Banco de España ha conferenciado, según dijo el señor Dato, con las Juntas de las entidades mercantiles para ver el medio de dar facilidades para que puedan realizar las operaciones, a fin de que no se interrumpa la vida mercantil.

Don Alfonso ha desistido de presidir la inauguración del Instituto de Previsión que se ha creado en Bilbao.

En vista de ello, los organizadores han resuelto suspender el acto hasta que a don Alfonso le sea posible concurrir a él.

Habló también el Presidente del Consejo del estado en que se halla el conflicto minero de Riotinto.

Manifestó que según las últimas noticias que de allí ha recibido, no ha sido posible llegar a una solución y por lo tanto es casi seguro que se suspenderán los trabajos.

El Rey llegará hoy en el sud-expreso.

Los periodistas preguntaron al señor Dato a ver si ya sabía la fecha aproximada en que la Corte terminará su veraneo.

—Ahora todo es anormal y por lo tanto no se pueden precisar ni siquiera aventurar fechas.

El veraneo terminará cuando parezca conveniente.

Por lo que se refiere a nosotros, los ministros, añadió el Presidente del Consejo, el veraneo no existe.

Dij también el señor Dato que el jefe de los socialistas españoles y diputado por Madrid, Pablo Iglesias, le ha anunciado su visita.

Estas son todas las noticias que el señor Dato ha podido facilitar hoy a los periodistas.

La movilización francesa

El Gobierno francés ha anunciado oficialmente que ha terminado ya por completo la movilización de su ejército.

Un Boletín

Como ya se ha anunciado, desde hoy ha comenzado el Gobierno francés un Boletín de la guerra que se repartirá en los campamentos y en los cuarteles.

Dicho Boletín dará a conocer las diversas operaciones de guerra que se hayan realizado, las disposiciones del Gobierno y la orden del día del alto mando militar.

Una proclama

Telegrafían de San Petersburgo que se ha publicado una proclama del Gran Duque Nicolás, en la que se dice que Rusia ha salido victoriosa en los diversos combates que con sus enemigos ha sostenido en los campos de Polonia.

Contra un empréstito

Un cablegrama de los Estados Unidos dice que el Presidente de aquella república, Mr. Wilson, ha desaprobado con mucha energía la idea de que los banqueros yanquis pudieran emitir un empréstito con destino a cualquiera de las naciones que actualmente se hallan en guerra en Europa.

Barcelona 17, 20'30.

Avance de los franceses

Las tropas francesas han iniciado un nuevo avance marchando por Santa María de las Masas, sin graves contratiempos.

El D. nat. entablaron combate con algunas divisiones alemanas.

La lucha duró un buen rato, riñendo con verdadero encarnizamiento.

Los franceses lograron, por fin, rechazar a las divisiones alemanas.

El espíritu de las tropas es excelente, mostrando verdadera decidida y con ánimos de entrar en combate con sus enemigos.

Llega a tal extremo la impetuosidad de los soldados franceses, que los oficiales tienen que contenerlos muchas veces a fin de que no rebasen los límites de la prudencia debida para no comprometer el éxito de las operaciones que se realizan.

Los generales hacen grandes elogios del espíritu de sus soldados.

El ejército francés continúa dueño de los Vosgos y ocupa una parte de la Lorena.

La ofensiva rusa

Telegrafían de San Petersburgo, confirmando que se ha ya hecha a movilización de las tropas que han de entrar en combate y se han hecho ya los preparativos necesarios.

Dispuesto, por lo tanto, a la ofensiva, el ejército ruso ha atravesado la frontera por la parte de Galitzia y presentará a seguida combate a los alemanes y a los austriacos.

Se esperan ahora interesantes noticias de la parte de Rusia, que hasta hoy había permanecido aparentemente inactiva.

En el Mosa

Dicen de París que en la línea del Mosa los alemanes atacaron a las tropas francesas.

Estas rechazaron el ataque y tomando luego la ofensiva hicieron recular a los alemanes.

Muchos de estos, aturridos por la embestida de los franceses y sin tener expedida la retirada, cayeron al río.

Ultimatum del Japón

Se insiste ahora en que el Japón ha presentado el ultimatum a Alemania.

Pide en la nota que ha enviado al gobierno alemán que retire o desarme los buques de guerra que tiene en las aguas chinas y japonesas, fundándose en que dificultan el comercio de los buques mercantiles.

Además piden los japoneses que los alemanes evacúen sus posesiones de Kischén, confiándolas a un proctorado que ejercerá el Japón.

Termina la nota concediendo al gobierno alemán siete días de plazo para la aceptación de los extremos referidos.

Dícese que a Japón al decidirse a dar este paso lo hace de completo acuerdo con Inglaterra y en virtud del tratado de alianza establecido entre ambas naciones.

Esta noticia ha corrido con rapidez por toda Europa habiendo causado gran sensación en todas partes, porque se considera como otro grave conflicto que se plantea para Alemania.

Rusia y Turquía

Asegúrase que Rusia a pedido a Turquía que declare libre el paso por los Dardanelos.

Esta pretensión de Rusia es debida a que quiere que sus buques puedan pasar desde el Mar Negro al Mediterráneo para atacar a Austria por el mar.

Una nota importante

Telegrafían de París que el ministerio de la Guerra publica una nota en el Boletín de la Guerra que, como ya dije en mi conferencia anterior, ha comenzado su publicación.

En la nota referida se dice que el ejército francés entablará en breve una gran batalla con la totalidad del ejército alemán.

La acción se entablará por la parte oriental de la frontera, desde Barte a Maestrich.

En esta batalla grandiosa tomarán parte, entre los dos ejércitos, varios millones de hombres.

El frente ocupará una extensión de unos 600 kilómetros.

Advierte el ministerio de la Guerra francés en la nota a que nos referimos que será imposible de momento que ninguno de los dos adversarios logre victorias que sean decisivas para el resultado final de esta gran batalla.

La superioridad que logre cualquiera de los dos ejércitos en la mayor parte de los puntos de combate se marcará a la terminación de la primera batalla.

Termina la repetida nota advirtiendo a la opinión francesa que debe esperar, sin noticias buenas o malas, del resultado final al cabo de ocho días de haber comenzado este gran combate.

El heroísmo de los belgas

De Bruselas telegrafían varias interesantes noticias que han sido dadas oficialmente por las autoridades belgas.

Dicen que los alemanes suspendieron el bombardeo que llevaban a cabo, concentrándose hacia la derecha.

Quisieron apoderarse del fuerte llamado Pontoise que está situado hacia la parte Norte de la plaza.

Para conseguir su objetivo iniciaron un ataque de fusilería que duró unas dos horas, sin que lograran adelantarse un solo paso.

Después reanudaron el bombardeo, con el que no lograron ningún éxito.

Hacia la media noche realizaron un nuevo ataque contra el fuerte referido, pero no lograron acercarse al glasis.

Las baterías del fuerte hicieron continuo fuego sobre los atacantes diezmando sus filas.

Los alemanes, ciegos de coraje, atacaban a la desesperada y esto hizo que el destrozo que les ocasionaron fuera mayor.

Por la madrugada se retiraron, habiendo tenido millares de bajas.

Los fuertes de Lieja continúan en poder de los belgas, después de quinientos días de continuos y formidables ataques.

Temores de los austriacos

Se asegura que los austriacos han evacuado las plazas de Trieste, Fiume y Zara en el Adriático, por temor a que los bombardees la escuadra francesa.

Los periódicos belgas

En Bruselas se ha ordenado a los periódicos que se publican en aquella capital que sólo den al público una edición diaria.

Los artículos y noticias que inserten dichos periódicos estarán sujetos a una revisión previa que realizará una sección especial encargada de ello por el ministerio de la Guerra.

Victoria de los franceses
Se confirma que las tropas francesas lograron una brillante victoria sobre los alemanes en Dinat.

El generalísimo alemán

Parece confirmarse la noticia que dieron los periódicos en días anteriores de la muerte del generalísimo que mandaba el ejército alemán.

Según dichas noticias, el generalísimo se suicidó.

La reina de Bélgica

Desde Amberes ha marchado a Bruselas la reina de Bélgica para visitar los hospitales donde son asistidos los heridos de la guerra.

Se han colocado espesas alambreadas alrededor de Bruselas para el caso de que intenten penetrar en la ciudad las tropas alemanas.

Se cree que la Reina, una vez girada su visita a los heridos, regresará a Amberes, donde se estableció la corte desde el principio de la invasión alemana.

La crisis

Cabregafian de Las Palmas (Canarias) que cada día se agrava más la crisis de trabajo que allí se siente desde que comenzó la guerra.

Almoneda
Comedor, sala, dormitorios
San José, 17

CENTRO COMERCIAL ADMINISTRATIVO
Portal de Mar, n.º 10
MAHON

Operaciones que realiza
Cobro de créditos y facturas. -- Tramitación de asuntos judiciales y administrativos. -- Diligenciamientos de exhortos. -- Representaciones en quiebras y suspensiones de pagos. -- Compra, venta y administración de fincas con garantía. -- Compra y venta de censos. -- Préstamo y colocación de capitales. -- Comisiones y representaciones nacionales y extranjeras. -- Seguros en todos sus ramos. -- Agenciamiento de pasajes en todas las Compañías de vapores, etc., etc.

Este Centro tiene Corresponsales activos en todas las Plazas importantes.

De actualidad

Se ceden a renta vitalicia:
Un capital de 5.000'00
Varias casas en la calle Cos de Gracia de esta ciudad que redden mensualmente 72'00

Fincas para vender
Una finca rústica situada en este término 35.000'00
Una casa y huerto cortiguo en la calle de Santa Rosa de esta ciudad. 3.500'00
Otra casa en la calle de San Nicolás en id., id. 1.750'00
Una cochera con huerto en la calle de Bellavista en id. 1.350'00
Dos casas en la calle de Catalans en Villa Carlos 3.250'00
Una casa en la calle de Buenavista id., id. 2.500'00
Dos casas en la calle de San Sebastián en Mahón 5.000'00
Capitales para colocar garantizados con hipoteca:
Un capital de 5.000'00
Id. id. id. 2.500'00

Para informes y demás en las oficinas del Centro Comercial Administrativo, Portal de Mar, n.º 10. Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 6.

VIGENTE GANZO

MEDICO
Especialista en las enfermedades de los ojos.
Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid.
Ex-ayudante del doctor Albitos.
Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucia de Madrid.

Consulta diaria
Plí y Margall núm. 26

GRECIA

Enrique Gómez Carrillo
Nueva edición corregida y aumentada.
Precio: 3 50 pesetas.
Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Tipografía Mahonesa, Calle Nueva, Mahón.